



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Napi hirdetés... Helyi hirdetés... Kéziratok vészea nem adnak.

szabadalmazott higiéniai kérvények... Puritas... Száj- és fogkezelés...

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes 'ÁRJEJYZÉKE', 'Szakal együtt', 'Szinte', 'Barna', etc.

Advertisement for 'KITÜNTETÉ SZÉKES FEHÉRVÁR' with a coat of arms and 'DISZOKLEVÉL 1871-ben'.

A halálbüntetés.

(K. B.) Ős időkől kezdve dirik a büntető igazságszolgáltatás terén a halálbüntetés. Sőt a régi időkben még inkább divott, hamarabb alkalmazásba vették, mint ma...

Ujabb időben számos jogbölcselő nyilatkozott a halálbüntetés ellen. Okoskodásainak főbb pontjai a következők: Halálbüntetést nem szabad alkalmazni, mert az ember életét nem adhat, így nem is vehet el...

Oly okok ezek, melyek komoly megfontolást érdemelnek, mindazonáltal nagyon kevés törvényhozás mondta még ki a halálbüntetés eltörlését. Ott is, ahol eltörlték, többnyire ismét visszaállították...

Mig az emberiségnek akadnak oly elvetemedett tagjai, kik ember-társaikat minden valódi ok nélkül meggyilkolják, addig bajos dolog lenne eltörlüni a halál - büntetést. Igaz, hogy ennek a humanizmus ellene szól, de ez csak állgumanizmus, olyan, mely a rabeségnyi egyleteket létrehozta...

A hajdanok büntetése az u. n. tálió. Szemet szemért, fogat fogért. A büntést oly módon büntetni, a mily módon vétkezett. De míg egyrészt ezt minden esetben keresztül sem lehetne vinni,

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A történelem előtti idők.

A „Debreczen”-nek írta: D. R. Ö. Reg János tanár. — (Vége.)

Amaz másikat nézetet, mely szerint a bronz ismeretét északon a phoeniciaiak terjesztették volna, már nem ily könnyű visszautasítani. E hatalmas hajózó nép, úgy látszik, korán bekalandozta Európa távoli vidékeit, gyarmatait nemcsak Afrika és Spanyolország nyugati vidékeire, hanem sokak véleménye szerint még a távol északi Skandináviában is megtelepíté. Legalább e föltevés mellett harczol számos, a Baal isten nevére s tiszteletére emlékeztető skandináv helynév és népszokás. Sőt még az sem valószínűtlen, hogy Amerikába is áthajóztak, mivel a mexicóiak nemcsak a bronzgyártáshoz értettek, hanem épületeik s eszközeik díszítésmodora is teljesen összevág a phoeniciaiakéval, holott a mai Egyesült-Államok területén lakott ősidőben nepek, habár óriási földműveik s kifejlett földművelésük után itelve, szintén jelentékeny polgarisultságnak örvendhettek, mindazonáltal csak kőfegyverekkel bírtak, nemkülönben a területükön, a földszínen természetesen bőszen talált rezet is csak hidegen kalapálták a kivánt fegyver vagy eszköz alakra, és így csak úgy munkálták fel, mintha csupán kő lett volna.

A bronzkor elején a kőfegyverek s eszközök egyszerű, cicizomatlan alakját utánozták a bronzöntők is. De minél inkább tökéletesültek mesterségek gyakorlásában, a melyet a számos vidéken feltalált öntvénymin-ták s önrudakból itelve minden o. szágban függetlenül egymástól üzhettek: a fegyverek és

addig másrésztől a modern büntető-igazságszolgáltatás ezen elvet már régen el is vetette, — s a büntetéseket a humanizmus alapjára fektette, a kiavallatásokat, istentételeket, a foglyok sanyargatását elvetette, s igyekezett olyan rendszert behozni, hogy a bűnösök ne csak bűnhődjenek, hanem egyszerűen javuljanak is.

Hogy ezen czélját tökéletesen elérte volna, nem lehet állítani. Hisz a modern társadalom csak annyi, sőt talán még több bűnben leledzik, mint a régi. Ma is csak annyi büntetést követnek el, mint régen. A bűnhődés enyhítése nem tette a gonosztevőket jobbakká, — sőt: itt-ott talán egy kis szigorítás nem ártana, mert pazarlások akkor palotaszerű börtön-helyiségeket építeni, midőn menházaink, árvaházaink s más ily valóban humánus intézményeink minél csekélyebb számmal vannak.

A halálbüntetés eltörlése nem javítana a helyzeten semmit, sőt a becsületes hoopolgárokat még több adóval terhelné. Mert mi nem vagyunk olyan helyzetben, mint Oroszország, melynek Szibériája van, hova nemcsak a politikai száműzötteket, de a gonosztevőket is deportálja, — ott könnyű volt a halálbüntetést eltörlüni, — de nekünk a gonosztevőket saját költségünkön kell eltartanunk, az pedig nem igazságos, hogy a gazemberekért a becsületes társadalom fizessen.

És végre is mi nagy kár háramlik abból reánk, ha a halálbüntetést továbbra is fentartjuk? Ha megtszítjuk a társadalmat azon elemektől, melyek létét, az egyéni életet veszélyeztetik? — Igaz ugyan, hogy az ember életét nem adhat, de ezt a gyilkosnak is meg kellene gondolni, s ha ő más embertársa életét elveszi, nem méltó-e arra, hogy ő is megfosztassék életétől? Ő is azért követi el a gyilkosságot, mert tudja, hogy ez a legnagyobb rossz, melyet ember-társán elkövethet, — illő tehát, hogy neki is hasonló mértékkel mérjünk!

Azon ellenvetés, hogy a halálbüntetésnél ki van zárva a javulás lehetősége, tökéletesen igaz. De midőn megrögzött

gyilkossal állunk szemközt, kiről bizony feltételezhető, hogy kiszabadulása esetén hasonló bünt követ el, nem a legokosabb dolog-e lehetőséget vélegesen megátolni s életét kioltani? Lám, ha Molnár Sándort, az apagyilkost, annak idején felakasztották volna, nem követhette volna el a keddi merényletet, mely csak a véletlen mult, hogy nem vált a legszomorubb tragédiává!

Azon ellenvetést, hogy a halálbüntetésnél nagyobb bűnhődés a börtön, nem lehet mindig felhozni, — mert több ízben láttuk mi már azt, hogy a halálra ítélt mint lélegzett fel, hogy ragyogott szeme az örömtől, midőn kihirdették előtte a halálbüntetésnek fogsággá való átváltoztatását. A gyilkos is görcsösen ragaszkodik az élethez, retteg a haláltól, mert érzi, hogy odafönt a legfőbb bíró előtt még súlyosabb büntetés vár reá!

Az igen nyomós ellenvetés, hogy ha a bíró téved s ártatlant ítél halálra: e tévedést többé nem lehet helyrehozni. De viszont, ha a bíró nem halálra, de 15-20 évi fegyházra ítéli tévedésből az ártatlant, nem nagyobb szenvedés-e ez az illetőre nézve, mint a rögtönös halál? Maga a koporsó nem tölt el bennünket olyan borzadállyal, mint az a gondolat, hogy tetszhalottként találunk étemetni!

Mig az államok el nem jutnak odáig, hogy megszabaduljanak az óriási terhektől, melyeket a hadseregek tartása rak vállalkra, — s azon milliárdokat, melyekbe most a hadseregek kerülnek, népnevelésre és az erkölcsiség terjesztésére nem fordíthatják, míg tehát nincs arra remény és lehetőség, hogy az emberiséget alapjában megjavítani lehessen: addig a halálbüntetést eltörlüni nem lehet, mert mindig fognak akadni olyanok, kik azt megérdemlik.

A rabló-gyilkos és apagyilkos mindig megérdemli azt, hogy kiirtassék a társadalomból. A fekélyt jobb csírájában elnyomni, mint bevárni azon időt, midőn az egész testet ellepi. — Régi, de igaz elv az, melyet a büntető igazságszolgáltatásnak követnie kell: inmedicabile vulnus: ense recidendum est!

kafelosztás is megkezdődhetett, mint ezt a néhol nagy számban egy helyütt talált örlőkövekből, edénycserepekből, fonó orsókából stb. következtethetjük.

A temetkezés alkalmasint halotti torral járt együtt, mivel a sírokban háziállatok csontjai is találtak; sőt némely égett emberi csontokon lett nyomokból itelve, ember-dózat, vagy özvegyetetés is divatozhatott; mivel pedig az anyákkal többnyire kisdedeik is el vannak temetve: a gyermekgyilkostól, mint ezt számos vadnép maig is megteszi, szintén nem lehettek idegenek.

Csatásokon bronz és vasfegyvereket egyesen nem találtak, hanem a hol bronz van, ott vasfegyver nincs, a hol vas van, ott viszont bronzra nem akadnak. Csakis a hallatott temető vegyes tartalma mutatja, hogy a bronz- és a vaskor között eső átmeneti idő szakból való.

Hogy a vaskor a bronzkor után következett: az már abból is kitűnik, hogy vas fegyvereket és eszközöket használunk ma is, a bronz ellenben a történelmi korban már nem volt divatos, mert midőn a rómaiak az északi népekkel háborúskodtak, már a kaledoniainaknak is vasfegyverek voltak. Továbbá, mi helyt az eszköz- és fegyvergyártásra alkalmasabb fémek kitaláltak, pengét többé nem készítették belőle, hanem csupán markolatra vagy ékszerreke munkáltak fel. Egyébiránt a vaskor nagyobb műveltsége is későbbi következése mellett tesz tanúságot

A vaskorban kezd feltűnni az irástudás (feliratos bronz czeltet csupán egyetlen egyet leltek a római Campagnában, s annak betűit sem bírják elolvasni) — a pénzverés, az állat- és növényábrák díszítés használata, fazekas korong, kinyújtóztatva temetés stb. Sőt mivel a tökélesebb fegyverek ellen a tavilakás sem biztos menedék többé, — felhagynak vele s a szárazföldi építkezés valik általános szokássá. S ezzel a történelmi korhoz érkezünk el.

— azaz: a gyógyíthatatlan seb — karddal vágandó ki! —

Belföldi hírek. A Deák-szobor bizottsága a fővárosnak ajándékozta a szobor főszobrait, kérve azok megörzését. — A városban is haladtak már annyira, hogy az újévi ünnep alkalmából magyar egyházi szónoklat volt a Szent-Anna-templomban. — A földmívelési miniszter értesíti a szőlősgazdákat, hogy a Herbemont-fele francia simavesz-szők ezrének ára 20 fról 31 ftra emelkedett. — A fővárosi tanácsok lakpénzének felemelésére vonatkozó közzévetési határozatot a belügyminiszter megerősítette. — Jó nap volt az év első napja az erdélyrészi magyar közművelődési egylet részére: hat ezer forint felét be tagdíjak és adományok fejében — Zemplén-megye közgyűlése Haraszty Miklós egyhangulag megválasztotta tokaji főszolgabíróvá Payzss Jánost pedig szinnai szolgabíróvá. — Győrmezge közgyűlése kimondta, hogy pártolja Nyitra megye feliratát a magyar nyelv diplomatikai használatára tárgyában.

A Báthory-ünnephez. Lemberből táviratok: Lantok község képviselőtestülete legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy csatlakozik a lembergi községtag-nács nyilatkozathoz, a melyvel sajnálatának adott kifejezést a fölött, hogy a magyar ifjuság küldetését a kolera ürügye alatt, megakadályozták a Krakóba való utazásban. A krakói hatóságot értesítették e határozatról.

Az igazságügyminiszter legközelebb fogja terjesztani a képviselőházban az örökösli jog kódexének tervezetét, mely része a magánjogi törvénykönyvnek már teljesen elkészült s parlamenti tárgyalás alá bocsátható. Az örökösli jogra vonatkozó tervezet elkesztését Teleszky bizott meg a kormány által kilenc évvel ezelőtt: a munka 1882-ben elkészült és az ezt követő években szakbizottsági tárgyaláson is keresztül ment. A N. Fr. Presse értesülése szerint az igazságügy-miniszter a tervezetet meg a jelen ülészkaban le akarja tárgyaltatni a képviselőház igazságügyi bizottságával, de csak az utjonnan egybe-hírandó képviselőház fogná azt plénumban tárgyalni. Akkor Teleszky Istvánnak, már mint igazságügyi államtitkárnak lesz alkalm a tervezetet a házban képviselni, mert kétségtelen nek tartják, hogy Teleszky elvállalja az állam-titkári állást. Az igazságügyminiszter a munkálattal indoklásával együtt németre is lefordíttatja, hogy a német jogászöröknek is alkalm legyen a fölött nyilatkozni.

Szibéria.

Ázsiai Oroszországot: nyugati és keleti Szibériára, Kamszatkára, a Kirgizek pusztjára orosz Turkesztánra, Amur területre és szja-tekre lehet felosztlatni.

Keleti Szibéria fővárosa Irkutsk, nyugat Szibériáé Tobolsk.

Most midőn az 6s hatalmas lengyel nemzet Európa szerze ünnepelet legdicsebb királyi egyike, Bathory István elhunytának 300-ados évfordulóját, az egykoron diadalmas, de most mely gyászban borongó lengyel nemzet elnyomatási története színekbe juttatja, az annyiszor bus szívvel emlegetett Szibériát, melyet annyi hős lengyel népesített meg és tett híressé.

Szibériában, mint fenyitő gyarmatban 1754 től 1884-ig közel egy millióra megy az Oroszországból oda küldöttek száma, a szám-üzöttekké 750 ezer s mivel ezek állapota igen rossz, az utóbbi 20 év alatt az összes létszám 24 százaléka szökött. A számüzöttek legnagyobb része az élet delén van. A nők a számüzöttek ötödreszét képezik s legnagyobb részük a 40 éven tul van. A Szibériában magában elkövetett büntettek 2/3 részét a számüzöttek képezik.

Az utóbbi években a Szibériába belle-bezettek száma mintegy 30 ezerre megy; míg a mult évtizedben alig 8000 lett oda számüz-ve s az elmult században 50 év alatt fél millió ember lepte a Szibéria határát, hogy az ottani ol o m b a n y a k b a n kinlódja at életét.

Az orosz kormány a Szibériába való számüzetést először 1593-ban használta már 1807-en 2035 személyt szállítottak oda, mely szám 1823-ban 6690 re emelkedett. 1824-27 közötti 3 év alatt 11 ezer szerencsétlen nevével találkozunk. 1867-76 ig terjedő időszak alatt 15200 egyént találunk a bellebezetettek névsorában 1884 ben pedig e szám 21 ezerre növekedett.

A számüzötteket a szibériai ellenőr két

A horvát regnikoláris küldöttség Zagrában 4. A horvát regnikoláris küldöttség elnöke értesítette a magyar küldöttség elnökét, hogy a horvát küldöttség kész megkezdeni a szóbeli tárgyalásokat Budapesten január 20-án. A horvát tagok jan. 18-án érkeznek Budapestre, hol 19-én előtérkezlet lesz.

Tüntetés a magyarok ellen. Ujvidekről írják január 3-ikáról: A pétervárad 70-ik gyalogezred zenekara tegnap az Erzsébet szálló termeiben hangversenyt rendezett a karmesterek özevegyeinek és árváinak javára. A hangverseny pénzügyileg igen jól sikerült Volt magyar német és szerb közönség. Milyen nagy volt azonban a meglepetés, hogy a zenekar, mely mindenfelét játszott a nagy számu magyar közönség ellen azzal tünnetett, hogy egyetlen magyar darabot sem vett föl a programjába. A magyarság körében ez az eljárás a legrosszabb vért szülte. A katonaságnál uralkodó szellem oly tünnetnek tekintti ezt, mely azért botránys, mert válságos időkben ez a nemzet mégis csak más elbánást érdemelne. Egyébiránt jövőre tudni fogja a magyar közönség, hogy filléreire nincs szüksége a k. k. Regiments kommandantnak

A bolgáresemények. Az orosz kormány újra szükségesnek látja ki jelenteni, hogy Battenberg Sándor visszatérést Bulgáriába egyáltalán tűrni nem fogja. — Minthogy ez irányban több kabinet határozott ígéretet tett a cárnak, sőt maga a herceg sem mutat semmi hajlamot is a visszatérésre, valóban ideje lenne, hogy a bolgárok is elejtenék e kivihetetlen, másrészt Oroszországra folyton bosszantó tervet. Azzal végre tisztába kell jönnök, hogy ez engedelményt egész Európára s maga Sándor fejedelem is megette a cárnak. Sándor önként lemondott s Európa belenyugodott e ténnybe. Ezért viszont Oroszország lemondott az okkupációról, s így ez ideig a béke meg nem zavartatott. Hogy ez jövőre se törjenék, az nagyrészt a bolgárok-tól is függ. Vegyük számba, hogy bizonyos terveket okvetlenül el kell ejteniök. Az utóbbi hetekben azonban erről megieledkeztek s két segkivil folyt közöttük olyan agitáció, mely Sándor újra megválasztására irányul. Pedig ez irányban aligha kaptak bármely külföldi allamtól, még Angliától is, bátorítást. Battenberg Sándor herceg ügyet immár egész Európa elejtette, s ebbe maga a herceg is belenyugodott. A bolgárok részéről minden ily irányu tüntetés tehát csak Bulgáriának lehetne hátrányos.

A császár egészségi állapota. Varsó, jan. 4. Hitel érdemlő lengyel forrásból jelentik a P. K.-nek, hogy számoss egyén kiket III. Sándor császár az utóbbi időben kihalgatáson fogadott, a leghatározottabban állítja, hogy mindazok a hírek, melyek a császár állítólagos betegségeiről és megváltozott magaviseléséről s hogy a császár környezetével épp úgy bánik, ügyeit épp úgy végzi, mint azelőtt. (A P. K. megjegyzi még hogy a jelentés más oldalról érkezett, teljesen hiteles hírek is megerősítik, s így a keringő ellen kezdő hírek, valamint az azoknak megokolására felhozott körülmények pusztán frivol koholmányoknak tekinthetők.??)

A bratiano elleni merénylet. Bukareszt, Jan. 5. A Bratiano kormány

elnök elle merénylet miatt megindított pör véget ért. Stolica Alexandrescut, a ki revolverrel lőtt a kormányelnökre, husz évi kenyszer munkára és Muscal czinkostársra egy évi fogságra ítélték; Proevanu képviselőt, valamint a többi vádlottat fölmentették.

Angliából Londonban tartják Gladstone és Chamberlain hívei az első értekezletet a kibékülés tárgyában. Az ügy rendkívüli feltűnést kelt s a kormánypartot nagyon megijesztet e. Attól fél, hogy kiegyezés esetén Hartington partjának egy része is visszatér Gladstonehoz, ki ekkép ismét megnyerheti a többséget a parlamentben.

Külföldi hírek. A Salisbury-kormány. London, jan. 4. Smith elfogadta a kincstári első lord állását és Northbrook, az alsóház vezére, az ind ügyek titkári állásával bizatik meg. Hogy ki lesz a hadügyminiszter még nincs eldöntve A portugál kamrából. Lisszabon, jan. 4. A kamara a kormány ellen szavazott. Azt hiszik, hogy a kamara fel fog oszlattatni. — Viktória angol királynő a miniszterválság daczára elutazott Wight szigetére. — Az olasz törvényszék sorsjegyeit bevezeti a bécsi és budapesti börzéken; van pedig sorsjegyük magunknak is bőven. — Abdullah mid szultán megküldte az Ozman-rendet gróf Robilant olasz külügyminiszternek. — Az ierek Leó pápa jubileuma alkalmára nagy nemzeti zárandókolást rendeznek Rómába, minő 1698 óta nem volt. — Az aumeleli herceg Brüsszelbe költözött s Lipót belga király e napokban meglátogatta. — A koplalási produkció igen rossz üzletnek bizonyul; Párisban a koplaló Succit oly kevesen látogatták, hogy a beletpi díjak nem fedezték a költséget s a győelmi lakomán működött zenekar pórral fenyegeti a nagy koplalót, ki alkalmasint kénytelen lesz okosabb mesterseget választani.

Mennyi a törvénytelen gyerek?

Az országos statisztikai hivatal által a népesedési viszonyokról összeállított kimutatás megdöbbenő adatokat tüntet fel arra nézve, mily rohamosan szaporodik Magyarországon a törvénytelen szülöttek száma.

Dr. Weszelovszky Károly e kérdéssel foglalkozván első sorban a nagy állandó hadseregek tulajdonítja társadalmunk e mélyletét és csak másod sorban a vallási és erkölcsi viszonyok meglazulásának. A lelkesek és tanitók azonban kik a nép közt élnek, a kik ismerik erényeit és büneit, életmódját és szokásait, nagyon jól tudják, hogy a vad házasságok és házasságon kívül történő születések arra vezethetők vissza, hogy mind a törvényhozás, mind a kormány, mind a társadalom és saját tart kaput nyitottak az erkölcselenségnek. A régi törvényeket és régi szokásokat, melyek kellő szigorral álltak őrt a család küszöbénél és a templomnak, a szószéknek magas szós hitvátsát felfogták, fegyelmi jogát megbecsülték, megsemmisítette a divatos lederség. Falukon nemcsak példát nem adnak az ifjaknak a tisztas család életre nézve, hanem kiguyolják lerombolják a nemes tanításoknak hatását. Városokban pedig nemcsak szabadjára van hagyva a szabad élet hanem a Zola-féle iránynyal egyenest felhivatik az ifjuság, hogy ősi erkölcsel-

ből kivétközve ne a szellemnek, hanem a husnak éljen.

Igy azután nem csoda, ha a legényélet mind általánosabb virtus lesz és a hadsereg legényembereit kivül a társadalom agglégényei, de maga a házassági jog rendezetlensége is mind inkább rontanak a viszonyokon

Hogy mily arányokban nő nálunk a törvénytelen születések száma elég néhány adatlal fölemlíteni a hozzá fűzött megjegyzésekkel.

Törvénytelen szülött volt Magyarországon 1852—55-ig 73.493 Az 1856-tól 1859-ik évig terjedő időben már 124.468-ra rugott a törvénytelen születések száma. Ez a szám az 1880-tól 1883-ig terjedő időközben 164.331-re emelkedett

Svájcban 1851-től 1855-ig 8554 volt a törvénytelen szülöttek száma 1856-tól 1860-ig pedig 11.347.

E számadatakhoz dr. Weszelovszky Károly a következő megjegyzéseket fűzi: Igaz, hogy hazánkban 1852—55-ről 1856—59-re, vagyis négy év alatt 68 százalékkal növekedett a törvénytelenek száma míg 1856—59-ről 1880-83-ra, tehát huszonegy év alatt ötvenhat százalékkal; tuduk azonban, hogy 1854-ben ősz felé mintegy három — némelyek szerint majd négyszáz ezernyi hadsereg állított fel a birodalom északkeleti határan s ez 1856-ban tavaszkor vonatott vissza, s harmadfélszáz ezerrel több katonaság volt elhelyezve hazánkban, mert 1860-ig hadi lábon állt a sereg; ebből a konkluzót mindenki megteheti magának. Csoda-e hát, hogy 1856—59-ben oly nagyon felszökken a törvénytelen születések száma? Svájcban nincs álló hadserege. 1866-ban nem egész két és háromnegyed millió frankot tett a katonai kiadás, és 1856-60-ban harminczhárom százalékkal növekedett a törvénytelenek száma a megelőző öt évhez képest. Baden és Szászországban is igen csekély számú serege mellett három, illetve öt év alatt harmincznégy és huszonnyolcz százalékkal szaporodtak a törvénytelen születések.

Ellenben hazánkban 1860 óta bekelelőn áll a sereg, csak 1866-ban volt néhány hónapig hadilábon, de nem nálunk elhelyezve, és 1856—59 után 1864—67-ig mégis harminczkét százalékkal növekedett a törvénytelenek születése, hogy 1880—83-ban ötvenhat százalékkal emelkedjék. A Kegly ur által felhozott szegénység s a házasságokoteknél felmerülő akadályok a városok népességének tetemes szaporodása s annak következtében a nehezebb megélhetés, (ezekhez hozzáteszem én még a növekedett proletariátust, mely az imént elősoroltakkal együtt) más államokban még nagyobb mérvben letezik, s mégis sehol sem szaporodik oly nagyon, — sőt több államban tetemesen csökken a törvénytelen születések száma, mint nálunk.

Az illetőleg pedig, hogy 1852—55-ben oly csekély volt a törvénytelen születések száma, tudunk kell, hogy a negyvenes években, de még az ötvenesek elején is — tudtom szerint legalább — felső Magyarországon 6—8 községben pár év alatt is alig esett meg egy leány, mert akkor volt még hatása annak a régibb időkben — még a harminczas években is — szokásos eljárásnak, hogy a bukkott személynék haja lenyirattott és a templomba, sőt az utcán is nem volt szabad hajdon fővel járnia, táncmulatságba pedig nem is ment,

— Ki van ott? — kiálta Krisztina, kedves csengő hangján.

A favágó merészen lépett be. — Ah nézzetek mily csinos páztorleány fogogat itt rokkáján. — Ugyan edesem: kic ez a kunyhó?

Az eső még mindig csepereg s egy kis száraz fedelre van szükségünk, két tallért kapsz jutalmul és egy halmaz csókot ráadásul, ha befogadsz minket hajlekdben.

Thornstein kisasszony csudálkozott a favágó e nyajaskodásán s hogy oly könnyen osztogatja a tallerokat.

S z e n d é n hajtá le fejecskejét s így szólt: — Ejh, jó ember, önnek ép oly modora van, mint valamely áttöltözött herczegnek.

— Hát ott ki hortog? — kérdé durván a favágó.

A mi páztorunk az, ki hideglelésben s enved

— Nos, kincsem, adj neki jó meleg bort inni s hadd nyugodja ki utána magát. Meglásd nem lesz többé semmi baja. Te pedig csak pergesd rokkádnak kerekét s velünk mit se törődjél. Ha netalan zajt, lármát s fenyegetést hallanál, rá se ügyelj. Már mi favágók így szokunk egymással társalkodni. El ne mozdulj rokkád mellől, bármily zaj csapja is füledet meg; általában ne avatkozzál a mi dolgunkba. Csak dalolj galambom, hogy minket mulatságainkban ne zavarj s az a ficzko ott az ágyon föl ne ébredjen.

Ezt mondva hevesen csapta be az ajtót s így szólott társaihoz. — Nincs mitől tartanunk czimborák Csak két bányu teremtés van itt Az egyiket most törli hideg, a másik pedig keresek rokkáján fogogat.

Beszélgethünk. A fiatal király felemelte fejét s ezt sugá: — Ugy látszik, mintha ismerném ezt a hangot?

Krisztina mosolygott.

mert senki sem táncolt volna vele, ez tehát visszatartotta őket a botlástól.

Szomorú e mellett csak az, hogy míg a fenti országokban folyton tetemesen csökken a törvénytelen születések száma, nálunk állandóan emelkedik.

HELYI HIREK.

A merénylő öngyilkossága. Molnár Sándor ki Beke Mihály ur ellen kedden ama országos s enzációt keltett gyilkossági merényletet elkövette, ma virradóra a börtönben felakasztotta magát Az öngyilkosság részletei a következők: Molnár Sándort egyedül zárták be, megvasalva, egy börtönzobába A börtönőrök vallomása szerint egész éjjel mindig állott az ajtá elé, melyen egy nyilas is volt, úgy hogy a foglyot szemmel lehetett tartani. Megis vizsgálták több ízben, így hajnali 3 órakor is, de akkor semmi gyanusát nem vettek rajta észre, csupán azt, hogy meztalab volt. A börtönfelügyelő ekkor még figyelmeztette, hogy ha tág a bilincs, szűkebb bilincseket tétet rá. Az ór azt állítja, hogy hajnali 3,5 órakor még hallotta a bilincscsörgést, addig tehát nem követte el az öngyilkosságát. De már reggel 3,6 óra tájban, midőn börtönében ismét vizsgálatot tartottak, halva találták. Az öngyilkosság idejét tehát pontosan meghatározni nem lehetett Az ajtó-sarokra akasztotta fel magát, a durva és erős törülköző kendővel, melyet börtönében hagyott, nem is sejtethető, hogy még ez is elégséges az öngyilkossági szándék keresztlétele. Az ajtó-sarok nincs nagy magasságban a föld felett, így az öngyilkosság úgy kellett véghez vinnie, hogy alsó lábszárait felhuzta, más külfömben a fuladás nem következhetett volna be. És a mi különös, és szívos testi erejéből magyarázható ki, az őt semmi zajt, semmi halálnyögést nem hallott: midőn a testet az ajtó sarkáról levették, az mar ki volt hűve, az életnek semmi nyoma nem találtott benne, az arez pedig irtózatosan el volt torzulva A holttestet a közközházba szállították hol a hivatalos boncolás megejtetik. — Molnár Sándort bizonyára a lelkiismeret furdalásai vitték rá az öngyilkosságra, mely azonban sem a részvétet, sem a szánalmat nem hívja ki. A bönös önmaga hajtotta végre a bünetét, melyet ezeltől 15 évvel — a kegyelem következtében — a büntető igazságszolgáltatás elmulasztott. Talán azt hitte a gonosztevő, kinek kezére saját apja vere is száradt, hogy e tetteivel kibékíti a megsértett jogrendet. Drámája be van végezve, meg pedig úgy, hogy alkalmasabb megoldást nem is nyherhetett volna. Vad lelke, mely sokat vétkezett most már a legfőbb bíró előtt van, ki büntet és sújt, de mindig igazságosan!

Polgármesteri jelentés a múlt év deczember haváról. I. Rendészet. A rendőrség által letartoztatott összesen 116 egyén. Ezek közül az illetékes bírónak átadott 6. rendőri uton megbüntetett 110. Etloncoltatott összesen 31 csavargó. 2. Iparügy. Különböző iparnemek önálló gyako olhatására 17 egyén lattatott el igazolványul. Munkakönyv 39 db osztotta ki. III. Katona ügy. Katona létszám volt közös hadseregbeni 1253 ember, 512 lóval. — Honvéd 270 ember, 89 lóval. E g y ü t t 1523 ember, 601 lóval. Utóallhatott helybeli illetőségű 3. idegen 5 együtt 8 ember VI. Adóügy. Állami adó

— Mióta van felséged favágókkal ismeretségben?

— Az az ember ép oly kevéssé favágó, mint én páztor.

Krisztina megszűnt fenni és dalolni. — Vigyázzon kisasszony, ki ne essék szerezépből, — szolt XIII. Lajos.

A hölgy folytatta munkálkodását, azonban sa átságos felelem lepte meg

A favágók, kik előbb halkán beszélgettek egyszerre é l e n k e b b e n k e z d t e k társalogni.

A király lemaszott az ágyról, s lábujjhegyen az ajtó felé közeledve hallgatóni kezdett.

— Ez nem mehet többé így — szolt a favágók egyje. — Concini aranyozott agyatalajon álló kolosz. Engedjétek meg hogy őt egy csapással lejusztam baltámmal.

— De az anyakirálynő őt ruhájával takarja el, mely vértet képez az ő mellen, — szolt egy másik

Már hiszen majd találunk mi módot, hogy a királynő szoknyája mellől kirántsuk, s ha a királynő védelmére lenne neki, akkor fogságba teszszük őt is.

— De a királyt sem kell kifeledni a számitásból, — szolt ismét egy harmadik. Ő bizonyosan védeni fogja magát és a királyt mi, mint hü alutvalók nem vethetjük börtönre. Ne irigyeljük mi annak az olasznak a sorsát egyébiránt, mert nem sokáig lesz ő oly hatalmas ur. A semmirekellő a trónra orleansi Gastont akarja emelni, e szeleburdít, ki oly könnyen hajtható mint a viasz.

Krisztina megrázkódott.

XIII. Lajos szigorú tekintetet vetett rá. — Daloljon kisasszony, — szolt, — ha valaki a királynő barátja akar lenni, annak mindent látni és hallani kell.

Aztán tovább hallgatózott.

(Folyt. köv.)

osztályba sorozza: 1.) a háztulajdonosokat mezei munkára vagy mesterségre kenyszeritik míg 2.) a háztalnok egy része vagy az olombányákban dolgozik, vagy egyes földtulajdonosoknál mint napzamos működik és a fizetett napiber az állampénztáré.

Szibériában csak nyomorságos kunyhókat neveznek házaknak a földművelés kezlet leg-s és a kinek négy ezer négyszög méternyi területű földje van, az már vagyons ember. A földművelő népnek általában egy lova és egy tehene van. Az öregek és a betegek a házőrzést teljesítik a falvakban.

A munkabér is nyomorult. Egy jó munkás az elelem és ruházat nélkül megkereshet évenként 140 forintot, a legtöbb munkás azonban kevesebbet keres, mert a gazda csak minden vasárnap ad neki néhány krajczárt, mit a munkás a kocsmában megis iszik és dolozik évről-évre anélkül, hogy csak néhány forintot megtakaríthatna.

Szibéria hegyeiben ezüsti arany, vas, ólom, rez, kőszén grafit, jaszmin, porfir és márvány fordul elé legjobban fizetnek azonban őserdői, melyekből nagy mennyiségű fa kerül a világ piacra, ugyancsak az erdők adják a sok premes vadat, ezek között legtekintélyesebb a hermelin, a fejedelmi prém. Hogy az őserdők egykori lakói a mamuthok voltak, igazolja az, hogy a múlt században több mint 22 ezer mamuth csontvázat találtak Szibériában

Halban sem szükölködik e tartomány, mért évenként több milliót fognak, de hogy ezek európai piacokra nem kerülnek, annak oka az, mert a bennlakók a sózást és elszárlitást az elküldhetés módjára nézve nem is merik.

Ugyanis Lengyelország történetében olvaszuk; hogy midőn e nemzet 1866. évi decz hó 31-én szótátat Európá népeihez és kormányaihoz juttatta abban felszámolja, hogy Lengyelországból 1862-től 1866-ig Szibériába 186 820 személyt le t bele bezve és pedig 12556 Oroszhoz bensejébe, 33780 az Ual-hegy sivatagjaiba, 31500 ideiglenesen Ugal-házba, innen Szibériába, 2416 személy pedig büntetésül katonának soroztatott be 1468 egyent felakasztottak vagy agyonlöttek. Csatatereken elesett 33,800 külföldön tengődik 7060 menekült, vagyis összesen: 141,800 lengyel.

Ennyi hős haldokló keserve nem hat a császár fülehez. Bizonynyal jönnie kell az időnek melyben lehullnak a békők, meghallgatást nyernek a fohászok és akkor itni fog a válság órája, mely visszaadja az elrablott szabadságot újból hévvel hangzanak a hymnus erőteljes versszakai, de ugyanakkor porba omlik a megdönthetlennék vált önkény és Szibéria nem leendő többé a szenvedés hazája.

A vak leánya. (Fanczia regény.) 41. közelemény.

IV. Eb hűségben nem mindig lehet bizni.

Pár percz mulva néhány favágó és szénégető lépett be a kunyhóba nyugtalanul tekintve át a kunyhó első szobáját.

— E házban senki sem időzik, — szolt egyikük.

Ki fog közülünk lesbe állani? A hely nagyon alkalmasnak látszik a merény végrehajtására.

No de van tt még ajtó; ki tudja nem rejtőzködik e ott valami kém?

Azzal barátjával a s z u e t t e ajtóhoz csapott.

fejében befűzött cizmek alatt bírószág ügy s ez mind 38 esetben Felebezés

lomjátéka y mondható sikerrel jármennyire sz buzóg elnök több bevet koszoru .B gunk jelenl másiak, a me ságának (a t a g j a i zsulóság n tapsban, kil nyugtalanab ritkábban lá sem hogy a teln tudná, a zenekar Rónaszék y telte, hogy e m e g s z a tója is a m dia coupé kiáltotta. h t e n i t t l ódi f é r r e s z e k y , a Kálmántól, színház szat haljon meg utánzata a látók* elk idező para Fodrák Mis tuczat alak szédelőg. (falu vagy Istvánt (V mes szbes pénztárnok hány ezer Tarkonyi, Tükör Jul kistul és T pedig Lajz Mondanunk a minők sz szagon töb ilyen ban miniszterium segben le földbírtok A darab inkább ki adás. A cor tartani; ellő tási gyar oka, ha tő nök tud felvonás k nel vonta már kepe ekkor ele nyiszor is maadt, ho tak a dar V e d r e Mogort, a pott csizm képzeltető szélesnek megtréfálg mikor a c vát rángat viselet, y zetsat.Mir Rónaszék repeert r coupletlet az anya, tájára E

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

Vol per emelt az egy sor Rónaszék — rendes Vedress Tükör ura lembe, a sat.Heg szerepek tegnap is énekelte a mi — Flóra (J ben recs tóre. Lá pítvergő Oláhne

fejeben befolyt 49051 fr: 79 kr., egyéb czimek alatt: 3112 f 65 kr. V. Közégi bíróság ügy forgalma. Beérkezett panasz 246 s ez mind elintéztetett. Árverés elrendeltet 38 esetben, s foganatosított 2 esetben. Felelbezés beadott 21.

Rónaszéky Gusztáv tegnapi jutalomjátéka volt az idénynek első nagynak mondható jutalomjátéka, amely szép anyagi sikerrel járt s tanúbizonyságát képezte annak, mennyire szeretik Debreczenben a consortium buzgó elnökét! A jutalmazott 200 forintnál több bevétel esett és jutott neki egy szép koszorú. Rónaszéky Gusztávnak — barátságunk jeléül — felirással a szalagokon, és egy másik, amely a Rónaszéky kávéházi társaságának (a debreczeni arany ifjúság tagjainak) ajánlata volt olvasható. A zsüfollás meglett nézőtér nem fáradt el a tapsban, kihívásokban és eljében s ennek nyugtalanabb része, amely bizonyára sokkal ritkábban látogat el Thália csarnokába, mintsem hogy a higadtabb publikum jogait tisztelje, üvöltve követelte 3, 4, 7-kor, hogy a zenekar muzsikáljon és Orley Flórától (a Rónaszéky Gusztáv nagy örmére) megkövetelte, hogy egy csök-jelenet háromszor is — megcserezzék. Akadt oly látogatója is a karzatnak, a ki a Rónaszéky eszmadia coupletjeire, sértett önértében, azt kiáltotta, hogy — „nem igaz, az istenit!” — A jutalomjátékra különben valódi férczművet választott ki Rónaszéky, a „Kukutyini bank”-ot, Polgári Kálmántól, a mely 1885-ben született a városban, amely másodszor Debreczenben haljon meg. A Szigeti József több darabjának utánzata az egész; Tükör István a „Nagyralátók” elkapatott és idegen szokat rosszul idéző paraszta, Pista inas nem egyéb, mint Fodrák Miska és, schon da gewesen a többi tucatz alak is. Targya az, hogy két budapesti szedelgő, bank alakítására veszi rá Kukutyin (falu vagy város?) polgárait, a hiu Tükör Istvánt (Vedress) ráveszi arra, hogy jövedelmét szesz-mesterségét felhagyva, felszajpon pénztárnoknak, belefelesen a vállalatba ne hánv ezer forintot, sőt az egyik szedelgő, Tarkonyi, elnök (Zilahy) felsajpon meg a szép Tükör Julis kerőjéve is! A turpisság persze kislül és Tükör ujra mesterebbé lesz Julis pedig Lajosé (Hadai) a mellőzött szeszlegény. Mondanunk sem kell, hogy olyan barabok, a minők e darabban szerepelnek Magyarországon többé nincsenek és ha volnának is, egy ilyen bank alapításáról tudomást szerezne a miniszternek a szolgabíró, és lenne a helységben legalább egy pap, egy ügyvéd, vagy földbírtokos, a ki a szedelgésnek gátot vetne. A darab tehát absurdum s a gyöngéit még inkább kitüntette a vonatott és rossz előadás. A consortium talán próbákat sem szokott tartani; előadásai gyakran vonatottak, szeszposztásai gyarlók, fejeleme kérdéses; ez lesz az oka, ha működése nem oly kívánatos, a minőnek tudni szeretnők. Tegnapi is csak a II. felvonás közgyűlési jelenetere utalunk, a melynél vonatottabb, összetanulatlanabb valamit már képzelnél sem lehet. Szerencse még az ekkor elénekelt bor-dal, melyet a karzat anyanyiszor ismételtetett, miszerint gyanunk támadt, hogy megakarták tanulni. — Jók voltak a darabban Rónaszéky Gusztáv, Vedress és Hegyesi. Rónaszéky Mogort, a bank fő-hivataloszájává felsajpon eszmadiat játszott, felhasználva minden képzelhető mókát, a melylyel lábaink gondviselésének képviselőit, a eszmadiaikat megmegráfalgatják: az ujj oly mozdulatai, mint mikor a eszmadia-ember árral fur, vagy dratvát rángat, a gangos menések, eredeti szakálviselet, a vá-n-v-e-n-e-s beszéd, furcsa öltözésat. Mint neha külföldi vendégzereplők teszik, Rónaszéky is — természetesen — a jó szerepeert rántotta elő a rossz darabot. Pompás couplettelek csimprovizált a „Szerencséslet” az az anya, Kinek fia eszmadia” ösmeretes nőtájára Ezekből álljon itt egy kis mutató:

I. Nagy baj ám az a világon / Hogy sok ember el nagylábon, / Ki legyen aztán az oka, / Ha a eszmadia a szoritja!

II. Szivemet az vigasztalja, / Másnak is szurok a baja, / Lám, a muszka habortul, / Ma az egész világ szurkol!

III. Ha a földnek minisztere / Mind, mind eszmadia lenne, / Hej! a muszkat egy se fázna, / Mindanyit agyon sáfálná!

Volt persze falrengő taps és kacaj melyet emelt az ügye hangszere és a réztányér egy sor végey rendszeren nagyot csapott mel Rónaszéky — utólerhetlen komolykás-tréfiával — rendszeren megfelelt a zenének játékaival — Vedress nehány jó rögtönzésre használta fel Tükör uram tudakosságát, ne amortizáljatok fulembe, „asszony, ne dezinficiálj engemet” sat. Hegyesi Pista inasa pompás volt; az ilyen szerepekben ő már bevégzettet képes nyújtani, tegnapi is hívták és tapsolták. Haday érzesel enekelte el az „Azért csillag, hogy ragyogjon”-t, a mi — ugylátszik — kedves nőjeje, Orley Flóra (Julis) hangja ma a szó teljes értelmében reseggett, mint valami jól beborozott kántor. Lásznél (Tükörnél) magához méltatlan pityérgő szerepet kapott; tetszettek még Oláhné (Mogorné), Zilahyval.

(rec.) * A debertakarékpénztárál

tal folyó évben felépítendő piac utcai két emeletes bérházra beérkezett 18 pályaművet az igazgatóság és felkért szakértői — e hét folyamán fogják szemle és bírálat alá venni, mely alkalommal vagy a három pályadíjnyertes terv közül vagy pedig — miután ezt a takarékpénztár magának fenntartotta — ezeken kívül fog a pályamunkák közül választani s az építkezést ezen terv és költségvetés alapján eszközöztetni; utóbbi esetben a választott mű a pénztár tulajdonává lesz és 250 frt külön jutalomban részesül. Az építési tervrajzok és költségvetéseik a kereskedelmi- és iparkamara helyiségébe vitetvén, ott a nagy tanács-teremben lesznek a bírálat alá kitéve; mindenestre érdekes szemlélt fognyújtani ezen 18 külföldi nézet és műterlemmel kidolgozott pályamunka, — és figyelemzetjük is helybeli az építkezés terén foglalkozó iparosaink, hogy használják fel az alkalmat ezen szép rajzok megtekintésére: Szombaton délután már valószínűleg el lesz döntve, hogy melyik terv szerint építet a tak. pénztár s egy vasárnap délelőtt az érdeklődők megtekintethik az összes pályaműveket a kereskedelmi és iparkamara helyiségében (Hatvan-u. sajtátház) A helybeli bírálat eredményét annak idején szintén közlendjük t. olvasóinkkal.

Beke Mihály ur állapotában tetemes javulás állott be. Láza nincsen az éjszakákat nyugodtan tölti. A seb is hegedő felben van Orvosai tanácsára még e héten nem hagyja el az agyat. Ma is sokan meglátogatták s kérdőzösködtek állapota felől.

Athelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter, Dr. Kósa Zsigmond nagykindai kir. ügyész, ki a debreczeni főiskolában vegezte a jogi tanulmányot, a budapesti kir. ügyészséghez helyezte át.

A virágbal érdekében. A rendezőség a közönség iránti figyelemből, nevezetesen hogy az esetleg későn jövők is részüljenek a bal ezen a kótó részének láthatásában, úgy intézkedett, hogy a virágbal emelése ezéjából, a virág costumeok csoportosítása által tervbe vett virágtáblau ne a bal megnyitásokor, hanem a szünóra után legyen bemutatva. Ez alkalommal felhívja egyszerűen mind a rendezőség mindazokat, kik illetékeseknek érzik magokat a virágbalban való megjelenésre, de esetleg nem kapják volna meghívót, hogy ilyenért jelentkezzenek a növegyeti elnökségnek.

A városunkban felállított „gazdasági és kertészeti árcsarnok” minelőbbi létesítése és megnyitása most már csak attól van fügőve, hogy sikerül-e a csarnoknak egy a kívánalmaknak teljesen megfelelő, kereskedői jártassággal bíró üzlevezetőt kaphatni. E tekintetben a csarnok bizottság elnöke által mai számunk hírletéséi között pályázat nyitattik egy üzletvezetői állásra; ajánljuk ezen pályázatot az érdeklődők figyelmébe.

Vivás. Tisztelettel értesitem a torna-egylet kebelében alakult önálló csoport tagjait hogy a legközelebbi vívő-óra pénteken jan. hó 7-én tartatik esti 6 óratól fél 8-ig. Az ifjúsági vívő csoport tanórája esti fél 8 órakor kezdődik. — Ügyvezető.

Köszönet. A kicsinyeknek barátai és jóakarói, kik kegyes adományokkal lehetővé tették a karácsonya-ünnepey rendezését iskolánkban és ezzel kicsinyeknek és nagyoknak egyaránt igazán örömteljes karácsony-estét szereztek, fogadják jószívűségökért hálás köszönetünket. Adakoztak pedig: Trnka Ferencz 5 frt, Oszterlamm Ernőné 4 frt, Schäfer Nándor és neje 3 frt, Ganofszy Lajosné 2 frt, Handtel Vilmosné 2 frt, Kaszanyitzky Endréné 2 frt, Raics Lajosné 2 frt, Kronauer Gyuláné 2 frt, Dr. Szécsi Emilné 2 frt, Forgách Károly 2 frt, Szepessy Gusztáv 2 frt, Géresi Kálmán 1 frt és egy Frőbeljétek, ifj. Boczkó Sámuel 1 frt 50 kr, Droppa Emil 1 frt, Csonka Dániel 1 frt, Kühne Adolfné 1 frt, Posszert Jánosné 1 frt, Gréh Mihályné 1 frt, Czapek Péterné 1 frt, Róth Mártonné 1 frt, Tóth Ferenczné 1 frt, Petrisyn Jakabné 1 frt, Legányi Gyuláné 1 frt, Buday Józsefné 1 frt, Weszter Istvánné 1 frt, László Józsefné 1 frt, Springer Józsefné 1 frt, Kun Józsefné 1 frt, Trnka Gottliebne 1 frt, Materny Lajosné 1 frt, Heine Vilmos 1 frt, Handtel Kálmán 1 frt, Lichtenstein József 1 frt, Kolossa Adám 1 frt, Kovácsi Adolf 1 frt, Poppe Béla 1 frt, Steinaecker Sándor 70 kr, Kacsó Gizella 60 kr, Beczner Jánosné 50 kr, Bíró Pálné 50 kr, Klekner Manóné 50 kr, Paraszky Gyuláné 50 kr, Dr. Kerekes Lipótné 50 kr, Zatorszky Istvánné 50 kr, Kazinczy Beláné 50 kr, Posztóczy Ferencné 50 kr, Grünberger Ignác 50 kr, Kozelka Endre 50 kr, Mertsch Gusztáv 50 kr, Stekli Adolf 40 kr, Mertsch Lajos 40 kr, Nádasy Sámuelné 25 kr, Grünberger Endre 25 kr, Mayer Emilia 20 kr, Bencsik Boldizsárné 20 kr, Huttlesz István 20 kr, Szibáry Mihály 20 kr, Ruhaneműeket adtak: Benyáns Emil egy ruhára valót és 6 db zseb-kendőt, Jánosy József egy ruhára valót, Gréh Mihály 1 pár új cipőt, Tormay Frigye-né 5 db zsebkendőt Rott Lipót kötőknél valót; továbbá Konrad Jánosné mézes és gyertyát, Geréy Fülöp déli gyümölcsöt. Az Isten áldása legyen a jöltévőkön! Debreczen, 1887. jan. 5. Materny Lajos, ev. lelkes.

Rendőrhirek. Betörés. Az éjjel József sasutcazi hentes üzletébe ismeretlen tettesek betörték, s a kirakatból csemefeleket loptak el. — Lopott a b-lak. Városunk krónikája kezd szenczációssá válni Sajnos, hogy egy ilyen szenczációsi hírninket is közölről érdekel.

Az éjjel ugyanis lapunk szerkesztője szellőztetés végett kinyitotta a kis mester daczára néző ablakát, maga pedig kiment a folyosóra. Mire visszaért a szobába, akkorra valami jó madár odább állott a nyitvahagyott ablak szárnyalva.

Az ártézi kut furásával már a 131 95 métert érték el múlt évi december 28-ika óta, — egy hét alatt 15 métert haladtak lefelé. Ezen idő alatt a következő rétegekre találtak: 117.76 méternél durva szemcsés quarcz homok, 118.56 m. ugyanaz 119.49 m. barna homok agyaggal keverve, 120.32 m. szürke homok és kek agyag keverve mogoró n. folyam kavicssal, 122.10 m. kissé zöldes átmenő sötét hamuszín anyag, igen kevés homokkal, 122.32 m. ugyanaz, kissé vizenyösebb, 123.18 m. ugyanaz, kissé tömörebb 124.72 m. szürke quarcz homok, 125.81 m. tömör barna homokos agyag, 126.34 m. kendermag nagyságu szemcsékkel kevert quarcz homok, 128.89 m. apróbb szemű szürke homok, 129.87 m. ugyanaz, mogoró nagyságu kavicssal, 130.42 m. szürke homok, agyaggal keverve, 131.95 m. Tömör kekes hamuszürke agyag. Érdekesnek tartjuk felmenteni, hogy azon megegyezésből következtetve, melyet eddig a czeled és piacutcazi kutak furásánál talált rétegek egymás után, való következtésénél találtak, nem sokára szenesedett fa és közsén maradványok felszínre hozatalára lehet kilátás; a mennyiben a czeledutcazi kutnál 139.33 méter mélységben szenesedett fa darabokat és 143.23 méternél mintegy 6 hüvelyk vastagságnyi közsén réteget találtak.

Piacziárak. 1886 december hó 28-án tartott heti vásárról: 1 Metermáza Buza 8 00—7.70—7.40 1 Kétszeres 6.50—6.40—6.30 1 Rozs 5.50—5.40—5.30 1 Árpa 5.30—5.20—5.10 1 Zab 5.40—5.30—5.20 1 Tenger 4.70—4.60—4.50 1 Köles 4.50—5.25—4.00 1 Zsak Burgonya 90 100 Kilo Szalonna 38 ft 36 1/2 ft 35 ft 100 Haj 38 ft. 36 1/2 ft 35 ft

Husarak. Megállapítva s bejelentve 1887. január 5 től 12-ig 30—36 kr Rác Györgynél Czeledútca 2599. szám alatt. 32 kr Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a. 36 kr Rác Györgynél csapó-utca 10 sz. a. Rózsater 10 sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517 sz. a. Balogh Jánosnál mester-utca 1371 sz. a. Feher Andrásnál pfa-utca 831. sz. alatt. 38 kr Gyarmati Istvánnál varga-utca 2338. sz. alatt. Nagy Mihálynál péterfia-970 sz. a. 42 kr. a két izraelita szekben a iaczon. Minden többi bejelentett 24 mésszársebekben pedig 40 kr. Jegyzet: Magyar Gábor három szekben 1 kl. hus nyomatek nélkül 8 krral drágább. — Debreczen, 1887. január 4.

Vásár. A Nagy-Károlyban 1887. évben tartandó országos vásárok: 1-ső. Gyertyaszentelő B. sz. napi vásár február hó 7-én 2-ik. Husvét napi vásár ápril 4-én. 3-ik. Pünkösdi vásár május 23-án. 4-ik. Aratási vásár július 4-én. 5-ik. Kisasszony napi vásár szept. 5-én 6-ik. Mindszent napi vásár novemb. 7-én. 7-ik. Karácsonyi vásár december 19-én. A heti vásárok, ha ünnep napra esnek, az utána következő nap tartatnak meg.

Humor. Bíró: Ön azzal van vádolva, hogy megverte a feleségét. Vádlott: Ugyan kérem, bíró ur, vegye csak el a feleségemet, aztán próbálja, hogy megfer-e vele virgacs nélkül?

Nagynéni: Ugyan Tinike, hánykor ebédeltél te ma? Tinike: Azt mondta a mama: majd ha elmegy a néni.

Béla: Ah, pajtás! Milyen elegancia! Milyen pompás öltözlet! Talán örököltél? Elemér: Nem én, hanem a szabóm!

Egy unokaöcs ara y szelenczét ad ujévi ajándékkul gazdag nagybátyjának, dus viszonzajándékot várva. Nagybátya (meghatottan nézi a drága szelenczét) Oh mint örülök, hogy ennyi pénz van és nem szorultál az én anyagi támogatásomra!

Takarékos ur (szakácsnőjéhez): Lizi, ebben az évben nagyon, de nagyon megvultunk veled elegetve. Ine az ujévi ajándék! S adja neki a tavalyi Házi aptár-t. * V a d á s z a t A debreczeni vadásztársulat tagjai értesítettnek hogy folyó hó 9-én azaz vasárnap a „Szata” csószháznál társulati hajtóvadászat fogtatarnil — Gyűlhely a Szata csószház, reggel fél 9 órakor. — Az elnökség * E g y j ó c s a l á d b ó l v a l ó 13—14 éves fia tanulól felvétetik Davidházy Imre könyvtárszétében

X a k ö v e r e k e n e m m e l l ő z h e t j e k. Az elkövérést, a meghízást legujabb riód szerint a szirt képző anyagok (kenyer, lepény, tészta ételek, burgonya stb.) élvezésének megtöltése által igyekeznek meggátolni, nem különben hogy evés közben epen semmit, de általában keveset, sőt pedig sohasem szabad inni. Azonban az elhízásra hajlandókra nézve még is legfontosabb az: hogy a mindennapi rendes szekerelés gondjok legyen, s e czérra az orvosok, mint legjobb szert, ajánlják a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsait (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban) mivel biztos s kellemes hatásuk. Figyelni kell a dobozon lévő védőjegyre a fehér keresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására.

X A tyukszemeknek kimetszése, vagy máro folyadék (pl. salétromsav) segélyével való eltávolítása igen veszedelmes eljárás, mely már sok emberek életébe került. A szoban levő haj eltávolítására ez idő szerint az egyedüli biztosan ható és minden ártalmas anyagoktól mentes szer: a Meissner-fele nagy hirre kapott tyukszemtapasz. A dobozonként 1 frt postával bérmentve küldve 15 krral drágább. Kapható Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárakban Debreczenben és a központi szétküldési raktárában Visnya Sándornál Pécsen.

X K ü l s ő h a s z n á l a t r a. Tagfajdalmak csuzos és közsvényes bajok, ugy mindenféle gyúladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája biztos eredménnyel használtaatik. Egy üveg ára 80 kr. Szétküld s naponta utánvéttel a Mollcs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógy szertárban és fúszerekeskedésben ha arozottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

J ó k e r e s e t r e t e h e t n e k s z e r t o l y e g y e n e k, k i k m i n t i g n y ö k ö k k e z s e p z f i z e t e s s j u t a l e k m e l l e t t a l k a l m a z t a t n i ó h a j t a n a k, s j ó b i z o n y t v á n y a k v a n n a k, b ő v e b b é r t e s e t e s t á d s z i v e s s e g b ő l e l a p k i a d ó h i v a t a l a.

Hazánk s a külföld. — S k a r i a t i n e s P e t ő f i. A segesvári csatában tudvalegleg Skariatin orosz tabornok tiszteletere emlékkövet helyeztek azon helyre, a hol elesett s azt nemrég ki is javították A nagy-szebeni katonai parancsnokság egy magyar hivataloslagának 40 frtot fizet s ingyen lakást ad, hogy az emlékközhöz vezető utat épségben tartsa. Nem messze ettől lenn a völgyben egy kis földrészesceke van, melyet az eke nem szánt, e a melyet a kegyelet se ápol Ott pihennek közös sirban a segesvári csatában elhullott honvédek — köztük Petőfi is.

M e g d ö b b e n t ő ö n g y i l o s s á g h i r e érkezett Ó Szönyről. Vasonkeőy Iure földbírtokos, ki csak a napokban december 28-án, tartotta esküvőjét Budapesten, Eberling Ameliev, Eberling Antal nagykereskedő leányával, Ó Szönyön vasárnap késő este öngyilkosságot követett el. Agyonlőtte magát A fiatal házaspár épen ötödik napját élte a mézeshekek. Az öngyilkosság valószínű oka, hir szerint az, hogy Vasonkeőy édes anyja a k o m á r o m i törvényeséknél fia gondnokság alá helyezése iránt kérvényt terjesztet be Vasonkeőy általános igen tulzó ideges embernek ismerték Ránk nézve e hir annál érdekesebb mert az öngyilkos egy időben T h a l y Kálmánnak volt a tanítványa

A z a l f ö l d i K r ő z u s v e g r e n d e l e t e. Legöregebbi Bagi József nem írásban, de szóba végrendeletet E végrendelet is mellő volt a derek öreg egész életébe, mely a nábob gazdagiságnak közepete is m gmaradt egyszerűnek, parasztszónak. Midő végző perccel közeledni érezte, halálos ágya köré gyűjtötte fiait és unokáit s azt mondotta nekik: „Vegyétek egy a szavaimat, mintha írásban hagytnám hátra. Először is temesse ek engem a pusztá földre, nem pedig kriptába. Nagyon szerettem a földet, hadd földje az testemet. Másodsor azt hagyom: artsátok meg a szürkémét, ne használjátok többé, adjatok neki holtanapját kegyelem abraok. Végül azt hagyom nektek; szeressétek egymást s az osztályok össze ne tüzettek holmi apróságon”

Debr. Színház. Holnap pénteken, január hó 7-én: Cziganybáró. Operette, zenéjét írta: STRAUSS JÁNOS. Legközelebb színter kerül: SÜNDY Mária, Nandine, ARGYL és TUNDRY ILONA. Előkészületben: KIRÁLYFOGÁS operette.

Felölös szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

Pályázati hirdetmény. A hajdu megyei gazdasági egyesületnél üresedésbe jött s a folyó 1 87 évre 200 azaz: kétszáz o. é. frt tiszteletdíjjal javadalmazott titkári állás betöltésére ezennel pályázat hirdettetik. Ez állást elnyerni óhajtok felhivatnak, hogy szaképzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket, bezárólag folyó 1887. évi február hó 1-ső napjáig a gazd. egyesület választmányához címezve, alulírt alelnökhöz a vármegye háznál levő hivatalos helyiségében adják be. Debreczen, 1887. január 5.

Rásó Gyula, Hajduvármegye alispánja, mint egyf. alelnök.

mert senki sem tánczolt volna vele, ez tehát visszatartotta őket a bostólól. Szomorú e mellett csak az, hogy míg a fenti országokban folyton tetemesen csökken a törvénytelen születések száma, nálunk általánosan emelkedik.

HELYI HIREK.

A merénylő öngyilkossága. Molnár Sándor ki Beke Mihály ur ellen keuden ama országos s enacziót keltett gyilkossági me nyeletet elkövette, ma virradóra a börtönben felakasztotta magát. Az öngyilkosság részletei a következők: Molnár Sándort egyedül zárták be, megvasalva, egy börtönzobába. A börtönörök vallomása szerint egész éjjel mindig állott az ajtaja előtt, melyen egy nyilas is volt, úgy hogy a foglyot szemmel lehetett tartani. Megis vizsgálták több ízben, így hajnali 3 órakor is, de akkor semmi gyanusát nem vettek rajta észre, csupán azt, hogy megzútláb volt. A börtönfelügyelő ekkor meg figyelemzetette, hogy ha tag a bilincs, szűkebb bilincseket tetet rá. Az ór azt állítja, hogy hajnali 3,5 órakor meg hallotta a bilincscörgést, addig tehát nem követte el az öngyilkosságát. De már reggel 3,6 óra tájban, midőn börtönében ismét vizsgálatot tartottak, halva találtak. Az öngyilkosság idejét tehát pontosan meghatározni nem lehetett. Az ajtó-sarokra akasztotta fel magát, a durva és erős toruközö kendővel, mely börtönében hagyta, nem is sejtethető, hogy meg ez is elégséges az öngyilkossági szándék keresztül vitelére. Az ajtó-sarok nincs nagy magasságban a föld felett, így az öngyilkosságot úgy kellett véghez vinnie, hogy also lábait felhúzza, más kulomben a fuladás nem következhetett volna be. És a mi különös, és csupán az öngyilkos erős elhatározásából és szívs testü erejéből magyarázható ki az őr semmi zajt, semmi halálnyögést nem hallott; midőn a testet az ajtó-saroktól levették, az már ki volt hűlve, az életnek semmi nyoma nem találtak benne, az arez pedig irtozatosan el volt torzulva. A holttestet a kózkórházba szállították hol a hivatalos boncolás megjeztik. — Molnár Sándort bizonyára a lelkiismeret furdalása vitérték rá az öngyilkosságra, mely azonban sem a részvetet, sem a szanalmat nem hívja ki. A bonos önmaga hajította vegre a bűnetest, melyet ezélt 15 évvel — a kegyelem következtében — a büntető igazságszolgáltatás elmulasztott. Talán azt hitte a gonoszvető, amek kezere saját apja vere is szaradt, hogy e tettevel kibékíti a megsértett jogrendet. Drámája be van vegezve, meg pedig úgy, hogy alkalmasab megoldást nem is nyerhetett volna. Vad lelke, mely sokat vétkezett most már a legfőbb bíró előtt van, ki büntet és azt, de mindig igazságon!

Polgármesteri jelentés a múlt év december haváról. I. Rendészet. A rendőrség által letartozt összesen 116 egyeden. Ezek közül az illetékes bírónak átadott 6, rendőri úton megbüntettetett 110. Eltolonczoltak összesen 31 csavargó. 2. Iparügy. Különböző iparnemek önáló gyako oltatására 17 egyen látattott el igazolvánnyal. Munkakönyv 39 db osztotta ki. III. Katona a ügy. Katona letszám volt közös hadseregbeili 1253 ember, 512 lóval. — Honvéd 270 ember, 89 loval. E g y ú t t 1523 ember, 601 loval. Utóhivatott helybeli illetőségű 3, idegen 5 együtt 8 ember. VI. A d ö g ü g y. Állami adó

— Mióta van felséged favágókkal ismerettségben?

— Az az ember ép oly kevésbé favágó, mint én pasztor.

Krisztina megszűnt fonní és dalolni. — Vigyázzon kisasszony, ki ne essék szerepéből, — szolt XIII. Lajos.

A höly folytatta munkálkodását, azonban a satságos felelem lepte meg. A favágók, kik előbb halkán beszélgettek egyszerűen a l e n k e b b e n k e z d t e k barsalogni.

A királyt lemaszotta az ágyról, s lábujjhegyen az ajtó felé közeledve hallgatózni kezdett.

— Ez nem mehet többé így — szolt a favágók egyje. — Concini aranyozott agyagalapon allo kolosz. Engedjétek meg hogy őt egy csapással lesujtsam baltámmal.

— De az anyakirálynő őt ruhájával takarja el melyek vértet képez az ő mellen, — szolt egy másik

Mar hiszen majd találunk mi módot, hogy a királynő szoknyája mellől kirántsuk, s ha a királynő védelmére lenne neki, akkor fogságba tesszük őt is.

— De a királyt nem kell kifeledni a szánitásból, —szolt ismét egy harmadik. O bizonyosan vedeni fogja magát és a királyt mi, mint hu alattvalók nem vethetjük börtönre. Ne irigyeljék mi annak az olasznak a sorsát egyébiránt, mert nem sokáig lesz ő oly hatalmas ur. A semmirekellő a trónra orleansi Gastont akarja emelni, e szeleburdit, ki oly könnyen hajtható mint a viasz.

Krisztina megrázkódott. XIII. Lajos szigorú tekintetet vetett rá. — Daloljon kisasszony, — szolt, — ha valaki a királynő barátja akar lenni, annak mindent látni és hallani kell. Aztán tovább hallgatózott.

(Folyt. köv.)

ZADOR LAJOS
 selyem, csipke- és kézmű-kereskedése,
 női felöltők és női ruha szabászati terméi,
 DEBRECZEN. főpiacson, városház épületében.

A közelgő farsangi évadra ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe
nagyválasztéku raktáramat.

Mindennemű bali ruha szöveteiből, francia műviragokból, selyem
 kezstyűkből, derékfűzőkből és francia legújabb modellek után készült
báli belépőkből,
 olcsóbb minőségtől — a fejnemőbb kivitelű minőségig.
 Báli és estélyi ruhák elkészítését saját szabászati műhelyemben; bármely
 kívánalomnak teljesen megfelelőleg eszközöltetem.
 Előbbi évekről kimaradt téli és tavaszi felöltők, továbbá csipke fűg-
 gönyök, szövet maradványok, rendkívüli leszállított áron adatnak el.

Pályázat.

Kerestek egy tisztelettel a Debreczenben felállítandó gazda-
 sági és kertészeti árucsarnok részére.

Kívánalmak: hogy az illető kereskedői jártassággal birjon
 hogy a számadásokat vezetni képes legyen
 hogy az elárútatásnál személyesen közreműködjen s végül tar-
 tozik 50 darab árucsarnok részvényt (a 20 frt) biztosítékképp letétbe
 helyezni.

Az üzletvezető javadalmazása 1000 frt és a
 tisztajövedelem 10 százaléka.

Megkeresések alulírottához, mint csarnok bizottság elnökéhez
 intézendők.

Csanak József.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
 Nyári gyógyítás.
 Őszi gyógyítás.
 Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy
 sas és MOLL A. sokszorosító czég
 nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs *gyomor- és
 bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs,
 dugulás, májhaj, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb
 női betegségek* ellen évtizedek óta folytonosan növekedő
 elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati
 utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-
 tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
 Stadt, Tuchlauben 9.**
 Naponta szétküldés utánvet mellett. 2 doboznál kevesebb
 nem küldetik.
Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
 Utó foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz-
 porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s
 mindenkorra s Évánok erte szívvelyes „Isten fizesse
 meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.
 Tisztelettel
 Steinko Jan. F. telkész Honnenschlag-ban.

**MOLL-FELE FRANCIA
 BORSZESZ ÉS SÓ**

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csuz
 és minden meghűlési betegségek
 ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
 Köszvény, csuz, mindennemű testzagatás és bémulással; *birogatás alakjá-
 ban* minden sérelem és sebnél, dagasztatok gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve
 rögtöni rosullét, hányás, kolika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
 Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerész és ásványaru kereskedésben. Csak
 Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
 Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
 Kiváló Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik.
 Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-
 tani magamnál.
 Mély tisztelettel
 Hornof, telkész Mjenolup-ban

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy a 25 év
 óta fenálló

Órás üzletemet

ujjonnan átalakítottam s dusan felszereltem, a hol is mindennemű
ARANY FÉRFI- és NŐI-ÓRÁK,
ezüst francia inga, serkentő és fali-órák

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók s mindennemű órák bece-
 rélhetők.
 Kellő üzleti tökéfelett rendelkezvén, azon kedvező helyzetben vagyok, hogy
 a versenyt bármely fővárosi üzlettel is kiállom.
 Szíves pártfogását kérve —

Kiváló tisztelettel
SERLI EDE
 órás.

Uz ethelyiség: a nagy templom mellett. Stenczinger Károly ur háza alatt.

Pirszen

(Coaks)

ugyszinte kőszent fűtésre és
 kovácsok részére legjobb mi-
 nőségben házhoz is szállitva
 ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága
 Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre
 elfogad KONDOR L. üzlete
 Czegléd-utca.

A köszvény és csuz ellen ajánlott számos háziszerek
 között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller
 a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer,
 hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipró-
 bált készítmény, mely mindenbetegnek teljes meg-
 nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes
 bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok
 beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket
 próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek
 meg arról, hogy ugy a csuzos fájdalmak, tagszakgatások
 stb. mint a fő-, fog- és haffajás, oldalmialások stb.
 a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leg-
 gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és
 120 olso ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi,
 míg másrészt a számos siker a felül kezesedik, hogy a
 pénz nincs kádvá. A káros utazatoktól azonban
 óvakodni kell, s csak a „horgony”-jellet elátott
 Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-
 raktár: Gyógyszertár az arany oroszlán-
 hoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a leg-
 több gyógyszerárban. J.S.

Debreczenben: Dr. Rothnek V. Emu.
 Főraktár Budapest Török József
 gyógytárában.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZTOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN. cz. hir-
 apban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyvmda-tudajdonos.

KITÜNTETÉ
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

1877. avemstett KUTASI IMRE könyvnyomdájában

D SZOKLEVÉL
1871-ben.